
Έفيزي دانش΋ده شريف- ͳصنعت دانشΎاه

دقيقه ١٢٠ وقت: - سؤال ۵ - ١٣٩٨ اردیبهشتماه ٢ دوشنبه - ͳمقدمات بنيادی ذرات ترم ميان آزمون

بود درسخواهد اين نمره کل از نمره ٨ معادل آزمون اين امتیاز

باشيد موفق فراموشن΋نيد. را آن های شماره زير و سؤال شماره سؤالاتذکر به ΁پاس در لطفاً •

نمره) ۶) :١ سؤال

کنيد: پر شده درخواست اطلاعات ΁پاس با را زير جدول (الف)

نشان ساختار B J I I3 S P
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،(strangeness) ͳفتΎش عدد S ايزواسپين، سوم مولفه I3 ايزواسپين، I کل، اسپين J ،ͳباريون عدد B جدول اين در
باشند. ͳم مرکب ذرات پاريته P و

کنید. رسم را قوی هم΋نش بر به مربوط های گره همه (ب)

ͳفروپاش فرآيند در چΎونه دهد نشان که ب΋شید ͳدرخت ΀سط در را ͳل΋ش (ج)
ϕ(ss̄) → K−(sū) +K+(us̄)

کنند. ͳم دخالت قوی نیروی کننده منتقل ذره عنوان به گلئونها

نمره) ۴) :٢ سؤال

نماييد. رسم فاصله حسب بر را αs Έکرومودينامي کوانتوم و α Έترودينامي΋ال کوانتوم کوپلاژ ضريب ͳکيف رفتار (الف)

قوی و ͳترومغناطيس΋ال ͳنش΋برهم نيروی بين ͳاساس تفاوتهای چه باعث ضريب دو اين رفتار در تفاوت که دهيد ΀توضي (ب)
دهيد)؟ ΀توضي را تفاوتها اين از مورد دو است ͳکاف) شود ͳم

نمره) ۵) :٣ سؤال
بΎيريد: نظر در را زير واکنشهای

(a) η0 → γ + γ (b) n+ n̄ → π− + π+ + π0

(c) K− → π0 + π− (d) e− + p → νe + π0

دهيد. ΀توضي را آن دليل نيست، مم΋ن استاندارد مدل در ͳواکنش صورتي΋ه در (a)

است، مم΋ن استاندارد مدل در ͳواکنش صورتي΋ه در (b)

کنيد. بحث مربوطه برهم΋نش نوع مورد در (b١)

بزنيد. تخمين را است فروپاشيده که ای ذره عمر طول است، ͳفروپاش نوع از برهم΋نش اگر (b٢)

دارد ادامه
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نمره) ۵) :۴ سؤال

نماييد. رسم α3/2 ͳدرخت ΀سط را Bremstrahlung ترمزی تابش فرآيند به مربوط فاينمن های نمودار (الف)

نمایید. رسم را α5/2 مرتبه به مربوط نمودار دو ترمزی، تابش فرآيند برای (ب)

s کانال و داریم (t-channel) t کانال فقط ،ͳدرخت ΀سط در e− + e− → e− + e− Møller ͳپراکندگ در چرا (ج)
ͳدرخت مرتبه در t و s کانال دو هر e++ e− → e++ e− Bhabha ͳپراکندگ در صورتی΋ه در نداریم، (s-channel)

دهند؟ ͳم سهم ͳپراکندگ دامنه به

،D0 مزون ͳفروپاش به مربوط (branch) شاخه سه مورد در زیر ش΋لهای به نمره) ۴) :۵ سؤال
D0 → K− + π+, D0 → π− + π+, D0 → K+ + π−

کنید. توجه

΀توضی کامل صورت به را خود ΁پاس هستند؟ تر محتمل فوق فرآیندهای از Έکدامی CKMماتریس عناصر ͳبزرگ نسبت به توجه با
دهید.


